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Studiendesign

Zielsetzung

Sample

Fragebogen

Institut

Feldzeit

» Schülerbefragung Hessen

» Methode: Online-Befragung

» Finale Stichprobe: n = 47.210

» Landesschülervertretung Hessen

» Rogator AG – Market Research, Nürnberg

» 04.12.2017 – 28.02.2018

23.04.2018
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Beschreibung der Stichprobe

Geschlecht:Anteil G8/G9:

(n=18.408)

(n=47.210)

Männlich: 49% Weiblich: 51%

Angaben in %

Schulform:

(n=47.210)

23.04.2018
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Beschreibung der Stichprobe

Klassenstufe:

(n=47.210)

23.04.2018
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Beschreibung der Stichprobe

Kreis: 

23.04.2018

(n=47.210)
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Beschreibung der Stichprobe

Rücklauf und Repräsentation der Schüler:

23.04.2018

Schulform Anzahl Teilnehmer
Anzahl 

Schüler 2017/18
Rücklaufquote

Anteil in der 

Stichprobe

Anteil in der 

Grundgesamtheit

Δ Delta 

(Repräsentativität)

Hauptschule 1.831 19.751 9,3% 3,9% 3,5% 0,4%

Realschule 5.263 65.834 8,0% 11,1% 11,6% -0,5%

Gymnasium 18.408 199.124 9,2% 39,0% 35,2% 3,8%

Gesamtschule 11.890 65.138 18,3% 25,2% 11,5% 13,7%

Mittelstufenschule 344 6.501 5,3% 0,7% 1,1% -0,4%

Berufliche Schule 8.819 188.000 4,7% 18,7% 33,2% -14,5%

Förderschule 655 21.520 3,0% 1,4% 3,8% -2,4%

Gesamt 47.210 565.868 8,3% 100,0% 100,0%

Grün: Abweichungen kleiner 2,5%
Rot: Abweichungen größer 2,5%
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1 - Trifft voll zu 2 - Trifft eher zu 3 - Trifft teilweise zu 4 - Trifft eher nicht zu 5 - Trifft gar nicht zu

Frage 6: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Durch Hausaufgaben habe ich mehr Stress in meinem Alltag.

Thema A: Hausaufgaben
Durch Hausaufgaben habe ich mehr Stress in meinem Alltag.

*Mittelwert
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Ich erledige meine Hausaufgaben immer ordentlich und vollständig.

Hausaufgaben, so wie sie mir im Moment gestellt werden, finde ich sinnvoll.
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Oberstufe 3,1 15.194 547
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Thema A: Hausaufgaben
Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: 
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Frage 6: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen:
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Frage 7.1: Wie lange machst du tatsächlich in der Woche deine Hausaufgaben?
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Thema A: Hausaufgaben
Wie lange machst du tatsächlich in der Woche deine Hausaufgaben?
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Frage 7.2: Wie lange würdest du für die Erledigung deiner Hausaufgaben benötigen, wenn du alle vollständig und ordentlich erledigen würdest?
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Thema A: Hausaufgaben
Wie lange würdest du für die Erledigung deiner Hausaufgaben benötigen, wenn du alle 
vollständig und ordentlich erledigen würdest?
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Frage 8: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Mir ist es möglich, meine Hausaufgaben so einzuteilen, dass ich diese nicht am Wochenende machen muss. *Mittelwert

23.04.2018

Thema A: Hausaufgaben
Mir ist es möglich, meine Hausaufgaben so einzuteilen, dass ich diese nicht am 
Wochenende machen muss.
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Frage 8: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich benötige regelmäßig Unterstützung zur Erledigung meiner Hausaufgaben (z. B. durch Freunde/Familie, Nachhilfe oder Ähnliches). *Mittelwert
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Thema A: Hausaufgaben
Ich benötige regelmäßig Unterstützung zur Erledigung meiner Hausaufgaben (z. B. durch 
Freunde/Familie, Nachhilfe oder Ähnliches).
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Hauptschule 2,8 1.608 91

Realschule 3,2 3.467 175

Gymnasium 3,7 11.769 1.033

Förderschule 2,5 299 20

Frage 9: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Bei meiner beruflichen Orientierung haben mir schulische Maßnahmen geholfen. *Mittelwert
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Thema B: Berufsorientierung
Bei meiner beruflichen Orientierung haben mir schulische Maßnahmen geholfen.
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Ziehst du es in Erwägung, eine Ausbildung zu machen?

Ich habe einen beruflichen Plan für das, was nach der Schule kommt.

n

Gesamt - 23.623 -
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Frage 10: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich habe einen beruflichen Plan für das, was nach der Schule kommt.

Frage 11: Ziehst du es in Erwägung, eine Ausbildung zu machen? *Mittelwert
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Thema B: Berufsorientierung

23.04.2018 16



MW* n
keine 

Angabe

Gesamt 3,4 12.809 821

S
c
h

u
lf
o

rm

Hauptschule 3,4 878 54

Realschule 3,4 2.441 147
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Frage 12: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich sorge mich, keine Ausbildungsstelle zu finden. *Mittelwert
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Thema B: Berufsorientierung
Ich sorge mich, keine Ausbildungsstelle zu finden. 
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Gesamtschule 2,8 11.590 300

Mittelstufenschule 2,8 334 10

Berufliche Schule 2,3 8.737 82

Förderschule 3,0 626 29

Frage 13: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: In meinem Unterricht kommen neue Medien, z. B. Beamer, Smartboards usw., zum Einsatz. *Mittelwert
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Thema C: Mediennutzung
In meinem Unterricht kommen neue Medien, z. B. Beamer, Smartboards usw., zum Einsatz.
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Mittelstufe 4,0 17.046 192

Oberstufe 1,9 15.623 118

Frage 13: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: In den Pausen darf ich an meiner Schule private Medien, z. B. Handys oder Mp3-Player, nutzen. *Mittelwert
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Thema C: Mediennutzung
In den Pausen darf ich an meiner Schule private Medien, z. B. Handys oder Mp3-Player, nutzen.
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Den Einsatz von neuen Medien im 

Unterricht empfinde ich als positiv.
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Ich finde es gut, dass ich an meiner 

Schule in den Pausen private 

Medien nicht nutzen darf.
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Frage 14: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen:
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*Mittelwert

Werte unter 3% werden nur farblich dargestellt

Thema C: Mediennutzung
Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen:
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Gesamt 3,5 44.048 3.162
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Unterstufe 3,1 13.164 1.067

Mittelstufe 3,6 16.207 1.031

Oberstufe 3,7 14.677 1.064

Frage 15: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich habe das Gefühl, dass meine Meinung bei Veränderungen im Schulalltag berücksichtigt wird. *Mittelwert
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Thema D: Demokratie
Ich habe das Gefühl, dass meine Meinung bei Veränderungen im Schulalltag berücksichtigt wird.
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Gesamt 3,2 45.680 1.530
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Realschule 3,3 5.038 225

Gymnasium 3,3 18.036 372

Gesamtschule 3,2 11.428 462

Mittelstufenschule 3,2 331 13

Berufliche Schule 3,2 8.538 281

Förderschule 2,8 606 49

Frage 15: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich habe das Gefühl, dass ich die Art, wie Unterricht gestaltet wird, mitgestalten kann (z. B. Entscheidung über Frontalunterricht oder 
Gruppenarbeiten, die Sitzordnung etc.). *Mittelwert
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Thema D: Demokratie
Ich habe das Gefühl, dass ich die Art, wie Unterricht gestaltet wird, mitgestalten kann 
(z. B. Entscheidung über Frontalunterricht oder Gruppenarbeiten, die Sitzordnung etc.).
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Ich darf bei Entscheidungen in der Klasse, zum Beispiel zur Gestaltung von Klassenfahrten, Ausflügen oder Klausurersatzleistungen, 

mitbestimmen.

Meine Lehrerinnen und Lehrer begegnen mir mit Respekt und ich werde fair behandelt.
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Oberstufe 2,3 15.572 169
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Gesamt 2,7 45.282 1.928

*Mittelwert

19 28 25 14 13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 - Trifft voll zu 2 - Trifft eher zu 3 - Trifft teilweise zu 4 - Trifft eher nicht zu 5 - Trifft gar nicht zu

Thema D: Demokratie
Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: 
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Frage 15: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen:
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Frage 16: Wie oft findet in deiner Klasse eine SV-Stunde oder eine Klassenlehrerstunde statt, in der Schülerinnen und Schüler die Möglichkeit zum Austausch über Schülervertretungsarbeit und die Schülerinnen und 
Schüler betreffende Themen haben?
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Thema D: Demokratie
Wie oft findet in deiner Klasse eine SV-Stunde oder eine Klassenlehrerstunde statt, in der Schülerinnen und Schüler die 
Möglichkeit zum Austausch über Schülervertretungsarbeit und die Schülerinnen und Schüler betreffende Themen haben?
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Gesamt - 47.210 -27 73
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Ja Nein

Frage 17: Trifft die folgende Aussage auf dich zu? Ich besuche oder habe bereits Unterricht mit Mitschülerinnen oder Mitschülern, die geistige oder körperliche Behinderungen haben, besucht.

23.04.2018

Thema E: Inklusion
Ich besuche oder habe bereits Unterricht mit Mitschülerinnen oder Mitschülern, die 
geistige oder körperliche Behinderungen haben, besucht.
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Gesamt 2,4 11.617 1.151
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Unterstufe 2,2 3.094 279

Mittelstufe 2,5 4.392 408

Oberstufe 2,4 4.131 464

Frage 18: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Das war bzw. ist für mich eine positive Erfahrung. *Mittelwert
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Thema E: Inklusion
Das war bzw. ist für mich eine positive Erfahrung.
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Gesamt 2,4 11.717 1.051
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Hauptschule 2,5 569 53

Realschule 2,5 1.263 93

Gymnasium 2,4 4.254 374

Gesamtschule 2,4 3.012 290

Mittelstufenschule 2,8 85 7

Berufliche Schule 2,5 2.277 185

Förderschule 2,5 257 49

Frage 18: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich habe den Eindruck, dass eine Einbindung des/der behinderten Schüler/innen in den regulären Unterricht gelungen ist. *Mittelwert
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Thema E: Inklusion
Ich habe den Eindruck, dass eine Einbindung des/der behinderten Schüler/innen in den 
regulären Unterricht gelungen ist.
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Frage 19: Die Einbindung ist aufgrund folgender Umstände misslungen… (Mehrfachnennungen möglich) 
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Thema E: Inklusion
Die Einbindung ist aufgrund folgender Umstände misslungen…

Mehrfachnennungen möglich
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Gesamt 3,0 45.734 1.476
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Hauptschule 2,9 1.720 111

Realschule 2,9 5.110 153

Gymnasium 3,0 18.040 368

Gesamtschule 2,8 11.528 362

Mittelstufenschule 2,7 335 9

Berufliche Schule 3,5 8.381 438

Förderschule 2,7 620 35

Frage 20: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Das Thema Mobbing und Diskriminierung wird an meiner Schule im Unterricht thematisiert. *Mittelwert
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Thema F: Diskriminierung und Mobbing
Das Thema Mobbing und Diskriminierung wird an meiner Schule im Unterricht thematisiert.
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Gesamt 2,7 44.971 2.239
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Hauptschule 2,5 1.724 107

Realschule 2,7 5.001 262

Gymnasium 2,8 17.761 647

Gesamtschule 2,5 11.318 572

Mittelstufenschule 2,6 323 21

Berufliche Schule 3,1 8.231 588

Förderschule 2,4 613 42

Frage 20: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: An meiner Schule werden soziale Kompetenzen, z. B. das Verhalten bei Konflikten, vermittelt. *Mittelwert
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Thema F: Diskriminierung und Mobbing
An meiner Schule werden soziale Kompetenzen, z. B. das Verhalten bei Konflikten, vermittelt.
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Gesamt 2,1 45.211 1.999
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Hauptschule 2,2 1.739 92

Realschule 2,1 5.083 180

Gymnasium 2,1 17.807 601

Gesamtschule 2,0 11.512 378

Mittelstufenschule 2,0 330 14

Berufliche Schule 2,4 8.120 699

Förderschule 2,1 620 35

Frage 20: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: An meiner Schule gibt es eine Bezugsperson, an die ich mich immer vertrauensvoll wenden kann. *Mittelwert
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Thema F: Diskriminierung und Mobbing
An meiner Schule gibt es eine Bezugsperson, an die ich mich immer vertrauensvoll wenden kann.
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Frage 21: Hast du bereits eigene Erfahrungen mit Mobbing gemacht? (Mehrfachnennungen möglich) – Teil 1
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Thema F: Diskriminierung und Mobbing
Hast du bereits eigene Erfahrungen mit Mobbing gemacht? – Teil 1

Mehrfachnennungen möglich
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Frage 21: Hast du bereits eigene Erfahrungen mit Mobbing gemacht? (Mehrfachnennungen möglich) – Teil 2
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Thema F: Diskriminierung und Mobbing
Hast du bereits eigene Erfahrungen mit Mobbing gemacht? – Teil 2

Mehrfachnennungen möglich
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Frage 22: Hast du Mobbing im Zusammenhang mit folgenden Bezugspunkten erlebt? (Mehrfachnennungen möglich) – Teil 1
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Thema F: Diskriminierung und Mobbing
Hast du Mobbing im Zusammenhang mit folgenden Bezugspunkten erlebt? – Teil 1

Mehrfachnennungen möglich
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Frage 22: Hast du Mobbing im Zusammenhang mit folgenden Bezugspunkten erlebt? (Mehrfachnennungen möglich) – Teil 2
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Thema F: Diskriminierung und Mobbing
Hast du Mobbing im Zusammenhang mit folgenden Bezugspunkten erlebt? – Teil 2

Mehrfachnennungen möglich
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Frage 23: Umfasst(e) dieses Mobbing auch körperliche Gewalt?
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Thema F: Diskriminierung und Mobbing
Umfasst(e) dieses Mobbing auch körperliche Gewalt?
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Gesamt 3,5 46.479 731
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Unterstufe 3,9 13.939 292

Mittelstufe 3,5 16.983 255

Oberstufe 3,3 15.557 184
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Gesamtschule 3,6 11.681 209

Frage 24: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Bei mir fällt oft Unterricht aus. *Mittelwert
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Thema G: Schulische Infrastruktur
Bei mir fällt oft Unterricht aus.
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Gesamt 3,4 43.583 3.627
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Hauptschule 3,1 1.745 86

Realschule 3,4 5.117 146

Gymnasium 3,6 16.188 2.220

Gesamtschule 3,3 11.351 539

Mittelstufenschule 3,1 335 9

Berufliche Schule 3,5 8.230 589

Förderschule 2,8 617 38
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fe Unterstufe 3,0 13.802 429

Mittelstufe 3,6 16.714 524

Oberstufe 3,8 13.067 2.674

Frage 24: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Mein Vertretungsunterricht ist so sinnvoll gestaltet, dass ich etwas lernen kann. *Mittelwert
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Thema G: Schulische Infrastruktur
Mein Vertretungsunterricht ist so sinnvoll gestaltet, dass ich etwas lernen kann.
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Frage 24: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich kann in den Unterrichtsräumen meiner Schule gut lernen, sie sind optimal ausgestattet.
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Thema G: Schulische Infrastruktur
Ich kann in den Unterrichtsräumen meiner Schule gut lernen, sie sind optimal ausgestattet.



Die Schulleitung hat für die Bedürfnisse der Schülerinnen und Schüler ein offenes Ohr.

Die Schulleitung erfüllt ihre Aufgaben, insbesondere die Koordination des Schulbetriebes, zu meiner Zufriedenheit.
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Gesamt 2,8 43.601 3.609
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Thema G: Schulische Infrastruktur
Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen:

23.04.2018

Frage 24: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen:
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Gesamt 2,8 46.208 1.002
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Thema G: Schulische Infrastruktur
Ich bin mit dem zeitlichen Beginn und Ende meiner Schultage zufrieden.

Frage 24: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich bin mit dem zeitlichen Beginn und Ende meiner Schultage zufrieden.
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Gesamt 3,8 44.550 2.660
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Unterstufe 3,3 13.151 1.080

Mittelstufe 4,0 16.423 815

Oberstufe 4,2 14.976 765
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Frage 24: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich nutze das Mittagessensangebot meiner Schule und greife nicht auf andere Angebote oder eigenes Essen zurück.

Thema G: Schulische Infrastruktur
Ich nutze das Mittagessensangebot meiner Schule und greife nicht auf andere Angebote 
oder eigenes Essen zurück.
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Gesamt 2,4 44.821 2.389
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Frage 24: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich fände es sinnvoll, wenn ich jeden Tag selbst entscheiden könnte, ob ich zu einem frühen oder zu einem etwas späten Zeitpunkt in die 

Schule kommen möchte, wenn ich dafür Nachmittags entsprechend mehr oder weniger Unterricht hätte (Gleitzeit).

Thema G: Schulische Infrastruktur
Ich fände es sinnvoll, wenn ich jeden Tag selbst entscheiden könnte, ob ich zu einem frühen oder zu einem etwas späten 
Zeitpunkt in die Schule kommen möchte, wenn ich dafür Nachmittags entsprechend mehr oder weniger Unterricht hätte (Gleitzeit).
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Frage 26: Wie beurteilst du deine Klassen- bzw. Kursgröße?

Frage 27: Was ist am Ernährungsangebot deiner Schule zu kritisieren? (Mehrfachantwort möglich) 
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Thema G: Schulische Infrastruktur
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Frage 28: Nutzt du bei deinem Schulweg in der Regel öffentliche Verkehrsmittel wie Bus und Bahn?

(n=47.210)

Thema H: Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV)
Nutzt du bei deinem Schulweg in der Regel öffentliche Verkehrsmittel wie Bus und Bahn?

23.04.2018



41
61

38
62 70

55 55
33

72

37 35 45 37 32 38 47

14

9

10

10
13

9 13

14

12

11 10
13

10 14 11
9

45
30

52
28 17

36 32
52

16

52 55
41

53 54 51 44

0%

20%

40%

60%

80%

100%

P
ro

z
e
n

t 
(%

)

Ja, komplett

Ja, teilweise

Nein

36 33
46

59 60

18 22 17 24
44

11
29

65

36 41
53

15 14
12

12 13

20 22 25 16

14

11

19

17

15 13
9

49 53 42
28 27

62 56 58 60
42

78
52

17

50 45 38

0%

20%

40%

60%

80%

100%

P
ro

z
e
n

t 
(%

)

46

Frage 29: Müssen du oder deine Eltern das Ticket selber bezahlen?

(n=29.324)

Thema H: Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV)
Müssen du oder deine Eltern das Ticket selber bezahlen?
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Frage 30: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich bin mit dem Angebot der öffentlichen Verkehrsmittel zufrieden.

Thema H: Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV)
Ich bin mit dem Angebot der öffentlichen Verkehrsmittel zufrieden.
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Frage 31: Woran liegt deine Unzufriedenheit mit dem Angebot der öffentlichen Verkehrsmittel? (Mehrfachnennungen möglich) – Teil 1

Thema H: Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV)
Woran liegt deine Unzufriedenheit mit dem Angebot der öffentlichen Verkehrsmittel? – Teil 1

Mehrfachnennungen möglich

23.04.2018
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Frage 31: Woran liegt deine Unzufriedenheit mit dem Angebot der öffentlichen Verkehrsmittel? (Mehrfachnennungen möglich) – Teil 2

Thema H: Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV)
Woran liegt deine Unzufriedenheit mit dem Angebot der öffentlichen Verkehrsmittel? – Teil 2

Mehrfachnennungen möglich

23.04.2018
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Frage 32: Was hält dich davon ab, öffentliche Verkehrsmittel wie Bus und Bahn zu nutzen? (Mehrfachnennungen möglich) – Teil 1

Thema H: Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV)
Was hält dich davon ab, öffentliche Verkehrsmittel wie Bus und Bahn zu nutzen?– Teil 1

Mehrfachnennungen möglich

23.04.2018
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Frage 32: Was hält dich davon ab, öffentliche Verkehrsmittel wie Bus und Bahn zu nutzen? (Mehrfachnennungen möglich) – Teil 2

Thema H: Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV)
Was hält dich davon ab, öffentliche Verkehrsmittel wie Bus und Bahn zu nutzen?– Teil 2

Mehrfachnennungen möglich

23.04.2018



Frage 33: Welche Verkehrsmittel nutzt du stattdessen zur Anreise an deine Schule?
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Thema H: Öffentlicher Personennahverkehr (ÖPNV)
Welche Verkehrsmittel nutzt du stattdessen zur Anreise an deine Schule?

23.04.2018

(n=17.885)
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Frage 34: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich habe den Eindruck, dass mich die Schule gut auf Anforderungen, die mein späteres Leben an mich stellen wird, vorbereiten. *Mittelwert

23.04.2018
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Thema I: Sonstiges
Ich habe den Eindruck, dass mich die Schule gut auf Anforderungen, die mein späteres 
Leben an mich stellen wird, vorbereiten.
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Mittelstufe 3,0 16.835 403

Oberstufe 2,9 15.468 273

Frage 34: Bitte gib an, inwieweit die folgenden Aussagen auf dich zutreffen: Ich kann im Allgemeinen sagen, dass ich gerne zur Schule gehe. *Mittelwert
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Thema I: Sonstiges
Ich kann im Allgemeinen sagen, dass ich gerne zur Schule gehe.
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